

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 87 (7158) ★ Вторник, 14 мая 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Очередь на жильё

Утвержден список очередности на получение жилья при Сургутском горисполкоме. В него включен 1051 человек. Из них 766 имеют право на первоочередное получение. Это инвалиды и участники Великой Отечественной войны, вонны-«афганцы», семьи погибших, многодетные и т. д.

Вот что интересно: подобный список год от года не уменьшается, а увеличивается. Прокомментировать этот факт мы попросили заведующую отделом по учету и распределению жилья горисполкома В. М. СМОЛЬКОВУ.

— Во-первых, — сказала Вера Михайловна, — расширяется круг лиц, которые решением правительства имеют право на дополнительные льготы. В настоящее время он насчитывает 18 категорий. В последние годы сюда были включены, например, лица, участвовавшие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы, беженцы, семьи, где родились близнецы, и т. д.

Во-вторых, растет правовая грамотность граждан. Скажем, льготы были определены много лет назад, а человек узнал о них только сейчас. Он приходит и встает на очередь при горисполкоме.

И, в-третьих, сокращается количество вводимого жилья, а это замедляет движение очереди. В прошлом году план по вводу жилья был выполнен на 52 процента, и квартиры, соответственно, получила только половина из тех, кто потенциально мог это сделать.

Десять процентов отчислений от вводимого жилья по-прежнему имеют силу. Но — существенная оговорка — от жилья, построенного по государственному капиталождению. Такого в Сургуте в этом году не будет. 35 домов, которые должны быть построены, финансируются из иных источников.

Сейчас горисполком старается заключить до-

говора с предприятиями о том, чтобы хотя бы выкупать часть квартир на городские нужды. Насколько это удастся, захотят ли ведомства пойти навстречу — трудно сказать. У последних тоже немало своих проблем. Но и льготники включены в очередь при горисполкоме отнюдь не за красивые глаза.

Н. ГАРЕЕВА.

В соответствии с Законом РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» областная, окружная и городская избирательные комиссии назначили новую дату повторных выборов — 12 июня 1991 года по избирательным округам: в Тюменский областной Совет — 198, 201; в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа — 89, 93; в Сургутский городской Совет — 74, 146, 153, 168, 174.

Начался этап выдвижения кандидатов в народные депутаты местных Советов по освобожденным округам. Выдвижение и представление протоколов продлятся до 20.05.91 г.

По всем вопросам, связанным с проведением и организацией выборов, обращайтесь в орготдел городского Совета, телефоны 2-34-45, 2-37-44, 2-53-54.

Орготдел горсовета.

БОЛЬНО!

А МЛАДЕНЦЫ ВСЕ РАВНЫ?

ДУМАЮ, ЧТО ЭТОТ ВОПРОС ВОЛНУЕТ МНОГИХ МАТЕРЕЙ. ДЕЛО ВОТ В ЧЕМ. СЕЙЧАС, ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ, НЕОБХОДИМО ВЗЯТЬ МЕДИЦИНСКУЮ СПРАВКУ И ЗАТЕМ ИДТИ В ЗАКРЕПЛЕННЫЙ ЗА ПОЛИКЛИНИКОЙ МАГАЗИН.

Я смело пошла к врачу за направлением. Но не тут-то было. Направление дают, но отовариваться нечем (у нас магазин № 33). Хотя в это же время в «Универсаме» нефтяников есть все, получить детское питание можно и в магазине по улице 50 лет ВЛКСМ. Но это все для других поликлиник.

Моему ребенку три месяца, молока у меня недостаточно. Выписали смесь «Малыш», а ее купить не могу, не говоря уж о фруктовом цю-

ре. Чем кормить малыша — не знаю.

Вот и хочу спросить: почему, взяв талон на сахар, я могу приобрести детское питание — нет? Неужели нет возможности создать такие же условия для малышей? Когда матери будут спокойны и уверены, что смогут купить необходимое?

Я понимаю, что стране тяжело, продуктов не хватает. Но мой ребенок, как и другие крошки, не понимают этого, он хочет есть.

Э. ХАЛИЛОВА.

МАРАФОН В 90 ЛЕТ

В нашей семье произошла большая радость — мы переехали в новую квартиру: с одной улицы — Просвещения, на другую — Дзержинского.

Да вот беда: пенсию мне враз перестали носить. На почте объяснили: теперь, бабуля, аж в Тюмени должны в твоей карточке отметку сделать, а потом мы тебе деньги и выдадим. Вот и жду уже пять месяцев, когда эти бумажки сделают. И деньги вроде невелики — всего-то 44 рубля, а все ж мои собственные, жаль их, это все, что государство мне за всю мою трудовую жизнь выплачивает. Мне без малого 90 лет, куда пойти пожаловаться? И ноги уже не носят.

Матрена Трофимовна
БОНДАРЕНКО.

ДЕТАЙТЕ



ВЫ ЕЩЕ НЕ ПРИОБРЕЛИ НОМЕР «КУРЬЕРА» ЗА 6 МАЯ?
КУПИТЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО!

В нем немало не только полезной, но крайне необходимой для многих из вас информации.

Если вам нужны металлические входные двери — найдите в «Курьере» координаты продавца.

Хотите впрок запастись... дровами? Ежедневник подскажет адрес.

Не знаете, где можно купить строительный раствор, товарный бетон, арболиты, — получите ответ в «Курьере».

Как не опоздать улететь из Сургута в один из 40 с лишним городов нашей страны, а также вовремя вер-

нуться обратно? Исчерпывающую информацию на эти вопросы вы тоже найдете в «Курьере».

КУПИВ ЭТОТ НОМЕР НАШЕГО ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА, ВЫ СОВЕРШИТЕ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ: ДЕНЬГИ ОТ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ ПОЙДУТ НА ЗАКУПКУ БУМАГИ ПО ВЫСОКОЙ КОММЕРЧЕСКОЙ ЦЕНЕ ДЛЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА».

К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Киноцентр компании «ПАРАЛЛАКС» принимает ЗАКАЗЫ НА ПЕРЕВОД документации, текстов и т. п. с английского, немецкого языков и наоборот. Справки по тел. 6-29-72 (с 16 до 20 часов).

Фирма «ТЭК» научно-производственного объединения «ТНЦ» производит ПЛАТНЫЕ АНОНИМНЫЕ УСЛУГИ: избавление населения города и района от вредных привычек (пьянства, курения, наркомании), применяя новую методику народных целителей, кодирование по методу Довженко. Справки по тел. 2-32-52.

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТНЦ» для работы в народной поликлинике, создания банка народных целителей ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НАРОДНЫХ целителей. Апробация будет производиться при Минздраве СССР с выдачей разрешающих документов на целительскую деятельность. Справки по тел. 3-38-85.

ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ФИРМА «ЭСТЕТ» предлагает по почте, а горожанам доставит на дом, книги «Разговор с матерью» Б. Спока, «Николай и Александр» Р. Мэсси, «Тюрьма. Порт туманов» Ж. Симеона, «Молодые дикари» Э. Хантера, «Рассказы» А. Кристи, «Смерть таятся в рукаве» Гарднера Эрла. Желающих просим сделать заказ по адресу: Сургут, Магистральная, 40. Телефон для справок 3-42-29.

Об образовании избирательных участков по выборам президента РСФСР

На основании ст. II Закона РСФСР «О выборах президента РСФСР» и ст. 17 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ образовать на территории Сургутского района следующие избирательные участки:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 160
(центр — п. Солнечный, клуб ПММК № 3).

В границах: улиц Спортивной, Таежной, Строителей — с № 1 по № 8.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 161
(центр — п. Солнечный, жилой уголок общежития по ул. Таежной, № 3а).

В границах: улиц Молодежной, Энтузиастов, Космонавтов, № 33, 35.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 162
(центр — п. Солнечный, детский поселковый клуб, ул. Строителей, № 22а).

В границах: улиц Космонавтов — четная сторона с № 22 по № 40, нечетная сторона с № 21 по № 29а, Советской — с № 15 по № 33, 3. Космодемьянской, № 21, 23, 25, 27, Сибирской, № 7, 9, п. Солнечный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 163
(центр — п. Солнечный, районная вспомогательная школа).

В границах: улиц Строителей — с № 9 по № 24, 3. Космодемьянской — с № 1 по № 8, с № 13 по № 16, № 18, 20, 22, 24, Сибирской, № 1, 3, 5.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 164
(центр — п. Солнечный, общежитие № 24, ул. Космонавтов, № 8).

В границах: улиц Космонавтов — четная сторона с № 2 по № 20, Юности, № 7, 9, Советской — с № 1 по № 13.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 165
(центр — п. Солнечный, школа № 2).

В границах: улиц Сибирской — четная сторона с № 2 по № 18, Космонавтов, № 7, 9, 11, 13; Юности, № 1, 3, 5, Строителей — с № 25 по № 36, переулка Трассовый.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 166
(центр — п. Барсово, красный уголок конторы МО-29).

В границах: улиц Лесной, Апрельской, Киевской, Центральной, Союзной, Мостостроителей, Кубанской — с № 1 по № 16, Обской — с № 1 по № 10, Майской — нечетная сторона с № 1 по № 23, Восточной, Ветеранов, вагончики Федоровского вышкомонтажного управления, мехколонны № 39, строительного управления № 73.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 167
(центр — п. Барсово, спортивный зал МС-11).

В границах: улиц Обской — с № 25 по № 29, Сосновый Бор, Майской — с № 25 по № 47, Кубанской, № 26, 28, 30, временного жилья строительного управления № 943, автобазы № 92, строительного управления № 904.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 168
(центр — п. Белый

Яр, красный уголок ВПТОиК № 1).

В границах: улиц Ершова, Ермака.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 169

(центр — р. п. Белый Яр, школа № 2).

В границах: улиц Совхозной, Острозского, временного жилья Сургутвечфлэмашсервиса, Горького, Некрасова, № 20, 22, 24, временного жилья по ул. Некрасова и ул. Совхозной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 170

(центр — р. п. Белый Яр, школа № 1).

В границах: улиц Есенина, Кушника, Сайма, временного жилья по ул. Сайма.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 171

(центр — р. п. Белый Яр, красный уголок треста СНС).

В границах: улиц Лесной, Некрасова — с № 1 по № 19, Толстого, временного жилья по ул. Лесной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 172

(центр — р. п. Белый Яр, культурно-спортивный комплекс).

В границах: улиц Фадеева, Шувалова, Симонова, Маяковского.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 173

(центр — р. п. Белый Яр, птицефабрика).

В границах: улиц Набережной, Полевой, временного жилья подсобного хозяйства СНС, совхоза «Северный», радиорелейной станции.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 174

(центр — р. п. Федоровский, культурно-спортивный комплекс).

В границах: улиц Пионерной — нечетная сторона с № 1 по № 7, Строителей — нечетная сторона с № 1 по № 13, Савуйской — нечетная сторона с № 1 по № 19.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 175

(центр — р. п. Федоровский, средняя школа № 1).

В границах: улиц Строителей — четная сторона с № 2 по № 12, Пионерной — нечетная сторона с № 13 по № 33, Ленина — с № 1 по № 7а, 24, общежитие СУ-7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 176

(центр — р. п. Федоровский, поссовет).

В границах: улиц Пионерной — с № 35 по № 57, Ленина, № 2а, 2б, 4а, 6а; Московской, № 5, 9, 11, 11а; Строителей, № 28, 30а.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 177

(центр — р. п. Федоровский, средняя школа № 2).

В границах: улиц Ленина — с № 11 по № 19а, Ломоносова, № 2, Федорова, № 5, 5а, 7а.

Московской — с № 10 по № 18, четная сторона Строителей, № 40, 40а, частного сектора.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 178

(центр — жилой поселок Федоровского месторождения, клуб).

В границах: жилого поселка Федоровского месторождения.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 179

(центр — жилой поселок газоперерабатывающего завода, красный уголок).

В границах: жилых поселков газоперерабатывающего завода, нефтебазы, товарного парка, Федоровского лесозащита.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 180

(центр — д. Сайгатина, красный уголок).

В границах: деревня Сайгатина, вертодрома «Черная речка».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 181

(центр — п. Рябиновый, красный уголок).

В границах: п. Рябиновый, жилых поселков радицентра, вертодрома «Победит», «Быстринка».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 182

(центр — п. Банный, клуб).

В границах: п. Банный, д. Широкова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 183

(центр — д. Юган, клуб).

В границах: д. Юган, Немчинова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 184

(центр — с. Локосово, клуб).

В границах: населенных пунктов Локосовского сельсовета.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 185

(центр — п. Ульт-Ягун, клуб).

В границах: п. Ульт-Ягун.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 186

(центр — п. Тром-Аган, клуб).

В границах: п. Тром-Аган.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 187

(центр — д. Рускинская, Дом культуры).

В границах: населенных пунктов Рускинского сельсовета.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 188

(центр — р. п. Ляторский, актовый зал поселкового Совета).

В границах: поселка Пионерный, производственных участков Пимского рыбзавода.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 189

(центр — р. п. Ляторский, ДК «Нефтяник»).

В границах: I микро-района.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 190

(центр — р. п. Ляторский, школа № 2).

В границах: II микро-района.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 191

(центр — р. п. Ляторский, клуб треста Эст-сургутдорстрой).

В границах: улиц Салвата Юлаева, Эстонских дорожников, частного сектора.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 192

(центр — р. п. Ляторский, школа № 3).

В границах: III микро-района.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 193

(центр — р. п. Ляторский, кафе «Мозаика»).

В границах: IV микро-района.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 194

(центр — р. п. Ляторский, ДК «Строитель»).

В границах: VI, VI«А» микро-районов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 195

(центр — р. п. Ляторский, школа № 4).

В границах: VII, X микро-районов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 196

(центр — р. п. Ляторский, красный уголок СУОР-65).

В границах: жилых поселков промзоны.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 197

(центр — жилой поселок Нижне-Сортимского месторождения, красный уголок НГДУ Нижнесортимскнефть).

В границах: жилого поселка Нижне-Сортимского месторождения.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 198

(центр — п. Высокий Мыс, клуб).

В границах: п. Высокий Мыс, с. Тундрино.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 199

(центр — д. Лямина, Дом культуры).

В границах: д. Лямина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 200

(центр — п. Песчаный, клуб).

В границах: п. Песчаный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 201

(центр — с. Сытомино, Дом культуры).

В границах: с. Сытомино.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 202

(центр — п. Горный, клуб).

В границах: п. Горный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 203

(центр — п. Малоюганский, клуб).

В границах: п. Малоюганский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 204

(центр — с. Угут, Дом культуры).

В границах: с. Угут, д. Тайлакова и д. Таурова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 205

(центр — д. Каюкова, клуб).

В границах: д. Каюкова.

Строки из писем



ОПАСНЫЕ ПРОГУЛКИ

Известно, что железнодорожные пути — это зона повышенной опасности. Сию азбучную истину мы пытаемся внушить всем, но не до каждого она доходит. В центральной горловине станции Сургут хождения по путям стали постоянными и многочисленными. Путешествуют по ним взрослые и дети, спешат по делам и просто — ради интереса. И никто, видимо, не задумывается, что движущийся тепловоз не сразу остановишь. О своем появлении локомотив оповещает властным и требовательным гудком, предлагая освободить ему путь для безопасного следования. Но разгуливающие, как правило, отреагировать не торопятся.

Давненько закрыли бывший здесь когда-то переезд, но через пути каждый день проезжает единица на колесном ходу. Проезжает с трудом, застревая между рельсами. И тогда хозяин выталкивает ее руками. Какая нужда так рисковать? А мальчишки, так те с удовольствием прокатываются на вагоне. Но, скажем, поручень с виду никакой опасности не представляет, он вроде надежно укреплен. А так бывает не всегда.

Не хочу накликать беды, только предупреждаю об огромной опасности подобных прогулок.

И. ПАВЛОВ,
ревизор отдела перевозок.

ПАРИКМАХЕР? НЕ ТРЕБУЕТСЯ!

В Сургуте мы с мужем живем шестой месяц. Профессия моя парикмахер, и я пыталась устроиться на работу, но все места заняты. В Тюмени моя специальность требуется, а в Сургуте, оказывается, с этим все обстоит отлично.

Караулю место, и за это время познакомилась с одной женщиной, которая после декретного отпуска не может устроиться обратно в парикмахерскую. А Сургут отправляет на учебу в областной центр новых учеников, затрачивая на это немалые деньги. Какая же здесь выгода и кому?

К. ТАТЬЯНИЧЕВА.

ЗАЖИМАТЬ, ТАК СО ВСЕХ СТОРОН

Цены достигли ужасающих размеров. За килограмм ливерной колбасы — 2 р. 85 к., за голые кости — 3 р. 10 к. И ваша газета еще пишет, что нужно увеличить цены на автомашины, которые реализуют предприятия. Вернее, не машины, а металлолом. Может, и на воздух надо вестись?

Я не емю автомобиль, но мне известно, что машины даже 1970 года выпуска продаются не менее чем за 2/3 первоначальной стоимости. Так куда же еще дальше? А «Жигули», которым десять лет, спекулянты продают на базаре за 25 тысяч. Где же возьмет честный смертный такую сумму?

МЫЦ.

СКУПАЮТ ЗА БЕСЦЕНОК

Прочитал в «Сургутской трибуне», как много стало в городе частных грузовиков и как дельцы их покупают за 500 рублей, максимум за 2—3 тысячи. И эти дизельные «Татры», КраЗы, МАЗы, за них надо брать как минимум в десять раз больше. Когда же у нас наведут порядок в этом деле и когда власти встанут на защиту закона, сделают перерегистрацию автотранспорта? Пусть те, кто купил его за гроши, вернут машины или доплатят деньги в бюджет города, это будет сотни тысяч рублей.

А. ЕВТУШЕНКО,
ветеран войны и труда.

МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Прилетела впервые в Сургут в гости. Самолет приземлился рано, в четыре утра. Меня должны были встретить, но... Подошла к одному водителю такси, к другому — никто не хотел ехать в Кедровый. С последней надеждой направилась к такси с госномером 28-06, объяснила ситуацию, и водитель — это был Влад Вельев — согласился отвезти в поселок.

Очень благодарна ему за чуткое отношение к людям, пусть в его семье всегда будут мир и покой.

И. ПАРФЕНОВА.
г. Уфа.

Все ближе день, когда на Сургутской региональной товарно-сырьевой бирже начнутся регулярные торги. А пробные пройдут на этой неделе. Точнее, это будет деловая игра, на которой брокеры смогут продемонстрировать свои деловые качества, искусство предпринимателя. Их в городе уже

несколько десятков человек. Они изучили специальный курс, вели который люди, знающие толк в биржевой науке. И в их числе семинарские занятия вел председатель оргкомитета по созданию Сургутской ТСБ П. С. Воробьев.

Деньги — на бочку!

Точнее на Сургутскую биржу, которая начинает работу

— Петр Сергеевич, биржевое дело не всем еще понятно. И вам, наверное, наряду с организацией его приходится много времени уделять разъяснительной работе?

— В течение последней недели мне пришлось встретиться со многими руководителями предприятий и подробно рассказывать о том, как будет функционировать наша биржа, о ее программе, задачах. Поскольку это дело новое, то вопросов возникает много. На них я отвечаю обычно так. Товарно-сырьевая биржа — это место, где проходят торги, где собираются представители предприятий-акционеров, чтобы обменяться информацией о купле-продаже товаров народного потребления, продуктов питания, оборудования, различных материалов, которые выпускаются как в стране, так и за рубежом.

— Главная фигура на бирже — это брокер. Такой профессии до недавнего времени в нашей стране не существовало. О его деятельности большинство имеет смутное представление. Кто же это такой, как он строит свою работу?

— Брокер — это посредник между биржей и клиентом, которого он представляет. Брокер дает информацию на ТСБ о том, что он может купить или продать, выбирает вариант сделки, который ему наиболее подходит. Обычно брокер назначается, либо избирается, либо приглашается на работу, как правило, самим акционером. Последний заинтересован в стабильной деятельности своего посредника, в его стремлении осуществить те заказы, которые необходимы для клиента. Если акционер дает поручение брокеру купить продукцию не выше определенной цены, то он обязан это сделать. Если же такое поручение невыполнимо, то посредник должен поставить в известность клиента. В этом случае перед брокером ставится какая-то другая задача.

Нередко клиент учреждает брокерскую контору. Обычно это смешанное товарищество или общество с ограниченной ответственностью.

— Какие требования предъявляются к брокеру?

— Прежде всего это должен быть надежный человек, а не ловкач. Он обязан защищать интересы своего клиента.

Если брокер не оправдает доверия акционера или поручителя, то от его услуг отказываются. На биржу он больше не допускается. Каждое пред-

приятие заинтересовано в том, чтобы его посредники работали стабильно, эффективно. Кстати, сейчас уже насчитывается 60 брокеров.

— Но ведь и посредник должен иметь свой какой-то интерес?

— Интерес брокера состоит в том, что он получает от сделки в зависимости от ее величины от двух до семи процентов. Если она крупная, скажем, в 10 миллионов рублей, то выплачивается обычно что-то среднее. Но об этом обе стороны договариваются заранее. Если же сделка совершается на сумму 20—50 тысяч рублей, то брокер и клиент оговаривают максимальную ставку. На эти проценты брокер или брокерская контора осуществляют дальнейшую работу. Кроме того, когда составляется договор, обе стороны оговаривают и процент отчислений от дохода для акционера. Как правило, тут жестких ограничений нет. Все зависит от того, какие ставят перед собой цели и задачи. Но практика показывает, что 20 процентов отчислений брокер вполне хватает для его будущей деятельности.

Хочу сказать еще несколько слов о доходах от деятельности брокерской конторы. Они зависят от того, как она будет работать, насколько каждый человек проявит свои способности, какое количество клиентов наберет для обслуживания. Брокер не привязан к одному клиенту, иначе оборот его будет мал. Как показывает работа посредников на Российской ТСБ, которые обслуживают нескольких клиентов, их оборот в месяц составляет от 150 до 200 тысяч рублей.

— Как же в редакции раздался звонок, и абонент, пожелавший остаться неизвестным, поинтересовался, может ли он на свой частный капитал купить акцию?

— Мы будем приветствовать этих людей. Такой человек может выступать только в качестве акционера либо купить привилегированную акцию, которая стоит дешевле обычной. Стоимость ее определит биржевой совет или учредительная конференция, которая состоится 24 мая.

К нам тоже обращались сургутяне с такими вопросами. Пока решили приобрести акцию один из них. Возможно, деньги на покупку, как говорится, собирались вскладчину. Этот механизм нас не интересует.

— К вам часто обращаются люди с просьбой

рекомендовать их на должность брокера?

— Да, такие вопросы задают нередко и даже просят замолвить слово перед каким-либо акционером. Вообще-то биржа не занимается трудоустройством. Но если я вижу, что человек толковый, то предлагаю обратиться к тому или другому акционеру. А уж сговорятся ли они — это их дело.

Заметил, что брокерами хотят стать в основном молодые люди. Это естественно, ведь они быстрее откликаются на все новое. Но некоторые видят в этой профессии только материальный интерес, а он не всегда оправдывается, потому что работа на бирже требует определенного риска. Но я всегда говорю новичкам, предупреждая их от иллюзий той красивой жизни, которую они ждут: брокер должен обладать не только деловыми качествами, но и моральными. Это прежде всего порядочный во всех отношениях человек.

— Когда в Сургуте проходило первое совещание по поводу организации региональной биржи, то на ней выступал представитель Российской ТСБ. И он тогда сказал, чтобы руководство ее выглядело солидно, rispetабельно, пришлось приобрести «мерседесы» и «смоккинг». Наша биржа также собирается жить на широкую ногу?

— Тот представитель несколько преувеличил. И «мерседес», и смокинг имеет лишь один человек — главный управляющий, остальные носят обычную одежду. А вообще все зависит от акционеров. Если они решат, что нужно купить машину иномарки, то это им никто не запретит.

— Сколько еще акций вы имеете возможность продать?

— За последние две недели на нас обрушился шквал звонков, интерес к бирже становится все больше. Осталось сорок акций. Из них окрисполком собирается купить десять, затратив на это миллион рублей. Эти деньги они намерены позаимствовать из фонда развития новых предприятий рыночных структур. Почему пошли на этот шаг депутаты и окрисполком? Дело в том, что после того, как пройдет учредительная конференция, курс акций поднимется и они окажутся в выигрыше. Ну, а на десять акций соответственно и дивиденды будут идти в десять раз больше, чем на одну.

В дальнейшем мы тоже будем продавать акции, чтобы набрать уставной фонд в размере 10

миллионов рублей, и брокерские места. Стоимость последних 50 тысяч рублей или в два раза дешевле акции, но дивиденды они не дадут и возвращаться предприятию не будут. Брокер своей деятельностью должен оправдать эти расходы. Поэтому есть резон все-таки купить акцию.

— Есть ли среди акционеров кооперативы, малые предприятия, или они пока заняли позицию наблюдателей?

— Кооперативам вложить в акцию 100 тысяч рублей трудно. Да и они не очень заинтересованы в бирже, поскольку стараются что-то купить дешевле, а не по рыночной цене, а продукцию реализовать дороже. И к тому же я не совсем представляю, какой товар они могут предложить на бирже. Ведь они в Сургуте в большинстве своем ничего не производят, а выполняют какие-то услуги, заказы. И в то же время считаю, что кооперативы, игнорируя биржу, упускают шанс, не думают о будущем, живут одним днем. Акция — это живой капитал, который обязательно принесет дивиденды. И если бы я был кооператором, то постарался взять хотя бы брокерское место, если не хватает денег на приобретение акции. Тогда можно будет принять самое активное участие в биржевой деятельности. А иначе кооперативы, живущие заботами сегодняшнего дня, задавят конкурентов, это неизбежно при рыночных отношениях. Ну, а малые предприятия несколько акций купили.

— У вас не возникает опасения, что Сургутская биржа может оказаться дискриминационной, защитной и тоже не выдержать конкуренции?

— Все зависит от того, каким будет товар на нашей бирже. Если мы сумеем привлечь сюда клиентов из многих регионов страны, если сможем поставить дело так, что сюда потечет товар, то она не останется заштатной. Но если будем сидеть сложа руки и ждать манны небесной, то, естественно, что сюда никто не придет. И тут многое зависит от инициативы, разворотливости, контактов с другими биржами. Я выезжаю в ряд городов Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, чтобы наладить эти контакты, пригласить на первые официальные торги представителей тех биржевых структур, а может быть, и обменяться с ними акциями. У нас уже есть связи с Российской ТСБ, Тюменской товарно-фондовой, они приобрели наши акции. Замыкаться только на своем регионе, устраивать «междусобойчик» мы не должны, иначе не следовало бы и затевать организацию биржи.

— Обычно торги на бирже ведутся при закрытых дверях. И все-таки сможет ли сотрудник газеты попасть на них и рассказать читателям о том, как это происходит?

— Нежелательно. Но куда от вас денешься — так и быть пропустим.

Интервью вел
Э. СЕНЬКИНА.

К 400-летию Сургута

С. ШВЕЦОВ ОЧЕРК СУРГУТСКОГО КРАЯ

Начало в № 82, 83, 84.

В НАШУ бытность в Сургуте, например, в 80—81 гг., дети посещали школу всего месяца два, остальное время на школьной двери висел замок, и такие перерывы — дело обычное. В 82 году административные органы сдали под квартиру частным лицам. Ниже нам придется еще говорить о причинах, обусловивших такое падение дела образования в Сургуте.

Упомянем еще о больнице приказа общественного призрения. Она устроена на двенадцать кроватей, имеется аптека и врач с фельдшером; но она не пользуется популярностью среди населения, и больных в ней почти никогда не бывает, так как горожане предпочитают лечиться у разных знахарей, острижких шаманов и пр. Из округа же иногда лежат в ней осттики, преимущественно страдающие сифилисом, но и они попадают туда не по собственному желанию, а только вследствие особых распоряжений местной власти, случайно натолкнувшейся на больного инородца.

В заключение скажем несколько слов об отношении к Сургуту местных жителей и населения соседних округов, Тобольского и Тарского.

Отношение сургутян к своей родине не одинаково. Те из них, которым удалось побывать в иных более привлекательных местах, например, в Тобольске или Тюмени (не говоря уж о Томске, который представляется сургутянам чем-то сказочным по своему богатству и великолепию), смотрят на Сургут и все сургутское с нескрываемым презрением, пожалуй, даже с враждой; их уже не удовлетворяет все местное, кажется диким, смешным, они и на себя начинают смотреть, как на нечто высшее в умственном и нравственном отношении, чем их земляки, не бывавшие дальше Березова. Им душно и тесно в Сургуте, их неудержимо тянет вон из него, туда, где, по их мнению, жизнь кипит. Часто они так и поступают — при первой возможности покидают родину, чтобы никогда не возвращать-

ся обратно; но этот выход, конечно, не всякому доступен.

Совершенно иное отношение к своей родине наблюдается у тех обывателей, которым не приходилось бывать далеко. Мы не берем в расчет Березова, где редкий взрослый сургутянин не бывал, ибо это тот же Сургут. Эти, а они составляют девять десятых населения, страстно любят и свои непролазные болота и урман, и свой убогий городишко; для них Сургут если не рай земной, то все же одно из самых привлекательных мест земного шара. Всякое критическое или просто шутливое замечание о достоинствах их города встречается ими с величайшей неприязнью и раздражением. Вообще этого сорта сургутяне, особенно женщины, крайние патриоты в самом узком смысле этого слова, заскорузлые и нетерпимые, с которыми тяжело, а подчас и невозможно вести какое-нибудь дело, по крайней мере, на нас они произвели такое впечатление.

Жители соседних округов относятся к Сургутскому краю и его обитателям довольно определенно, но вместе с тем и резко отрицательно. Сургут, по их мнению, «гнилое место», ничего больше. Известная доля истины в этом выражении, несомненно, есть, и сожаленно. Впрочем, и они признают за Сургутом одно положительное качество: ловкому человеку najиться там легко.

ОТ РЕДАКЦИИ. На этом заканчивается первая часть большого труда С. Швецова. Судя по поступающим в редакцию «Сургутской трибуны» откликам, у читателей он вызывает большой интерес. Для некоторых, например, было большим открытием, что наш Сургут ведет свое летоисчисление не с начала шестидесятих годов, а из глубины веков, со времен дяди Бориса Годунова. Читатель В. Мокрецов даже нашел аналогии в истории города конца прошлого века и нынешнего двадцатого.

Итак, мы продолжаем публикацию очерка. В следующей номере приступаем к печатанию второй части.



Фоторепортаж
номера



ТАНЦЫ НА ЛЬДУ

Быть может, в недалеком будущем к славе сургутских «бальников» прибавятся успехи сургутских фигуристов. Как знать! Будем считать, что с открытием ледового дворца «Олимпиец» и появлением там секции фигурного катания, в которой 140 малышей под руководством тренера Ольги Ивановны Мерной постигают азы этого красивого вида спорта, первый шаг уже сделан.

Нелегко даются ребятам уроки танцевального искусства на коньках. Лед, ох, какой твердый. Упадешь — и по пробой сдержат слезы. И тем не менее к концу каждого занятия на детских лицах удовлетворение. В большей степени благодаря отношению к своему делу их тренера.

Ольга Ивановна — квалифицированный специалист, закончила Алма-Атинский институт физкультуры, выступала в одиночном катании, в танцах на льду, даже юных хоккеистов тренировала. А сейчас с гордостью рассказывает об успехах своих учениц — Оли Полежаевой, Жени Серовой, Зарины Асхембаевой, Натальи Буровцевой. Еще она мечтает о появлении в Сургуте своей школы фигурного катания, для чего нужна самая малость — хоть бы один еще крытый каток.

На снимках: О. И. Мерная и ее воспитанники.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.



АРЕНА

СВЕТИТ «ФАКЕЛ»

На открытом первенстве России среди юношей по борьбе дзюдо успешно выступили парни из Сургутского спорткомплекса «Факел».

Золотую медаль завоевал Василий Белозерцев, учащийся семнадцатой

школы. Ему также присвоено звание мастера спорта СССР. С бронзовой медалью вернулся домой Александр Нагорнов, который учится в школе № 15, он выполнил норматив кандидата в мастера.

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

КИНО

«АВРОРА»

15 мая «Взять живым или мертвым» — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

«РУБИН»

15 мая «Бабник» — в 12, 14, 16, 18, 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

15 мая «Великий мастер» — в 10, «Том и Джерри» (2 часть) — в 12, «Ловушка для кошек» — в 14, «Назад, в будущее» (1 ч.) — в 16, «Робот. полицейский-2» — в 19.

РАЗНОЕ

ЗА МАТЕРИАЛЬНОЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ прошу помочь в розыске автомашины ВАЗ-21061 № Ф 53-3110 темного желтого цвета, угнанную с 1 на 2 мая 1991 года. Телефон 5-66-79 (через коммутатор нефтяников).

КУПЛЮ двух- или трехкомнатную квартиру. Оформление документов гарантирую в кратчайшие сроки. Тел. 2-14-81 (с 14 до 16 час.).

Кооператив «Юган» **ПРОДАЕТ (МЕНЯЕТ)** боковой «Урал-375». Обр.: ул. Московская, 55; тел. 2-58-63.

Сургутское медицинское училище, учебно-производственный комбинат предлагают учителям, преподающим химию, биологию, русский язык и литературу, математику, желающим заниматься **РЕПЕТИТОРСТВОМ**, обращаться в медицинское училище. Тел. 2-51-61.

2 мая с 5 до 7 утра на п. Белый Яр был угнан ЗИЛ-131. Машина стояла у ворот гаражного кооператива, около пожарной части. Угнали методом буксировки автомобилем КраЗ. Приметы ЗИЛ-131: с лебедкой, без госномера, на раме было установлено седло. Кто видел или знает местонахождение автомобиля, за вознаграждение в 5 тысяч рублей просим сообщить об этом по адресу: Сургут, ул. Ленинградская, 5, комн. № 270, Рахметову. Белову; тел. 6-52-23.

МЕНЯЮ:

Однокомнатную кооперативную квартиру (18 кв. м, оплачена) в г. Первоуральске Свердловской обл. на квартиру в г. Сургуте. Обр.: ул. Термодова, 7/1, кв. 311 (после 18 часов);

трехкомнатную квартиру (44,6 кв. м) в г. Сургуте на трехкомнатную в г. Нефтекамске Баш. ССР или на двухкомнатную квартиру в г. Казани Татар. ССР. Обр.: пр. Мира, 35/1, кв. 12;

однокомнатную квартиру в деревянном доме (с лождией) в п. Лянторский на равноценную в г. Сургуте, в п. Белый Яр, Юность, Солнечный. Обр.: пр. Мира, 40, кв. 508; тел. 7-59-32;

Отдел разработки программного обеспечения КИ и/к «ПАРАЛЛАКС» проводит подготовку управленческого персонала промышленных предприятий в профессиональной работе со специализированными программными средствами на ПИ ВЭМ типа IBM PC. В программе работы с автоматизированными рабочими местами: расчеты зарплат — стоимость 1485 р., учета материальных ценностей — стоимость 1100 р., учета основных средств — стоимость 982 р., учета финансово-расчетных операций — стоимость 862 р., кадрового учета — стоимость 982 р. Подготовка специалистов производится без отрыва от производства. Срок обучения — 1 месяц. Обучающиеся обеспечиваются методическими материалами по программе обучения и машинным временем для практических занятий. Оплата на р/с КИ и/к «Параллакс» № 608011 в Сургутском отд. ЦСБ МФО 268712. Зачисление производится при наличии копии платежного поручения и доверенности на получение методических материалов. Справки в г. Сургуте по тел. 2-63-36.

Предприятие «КЕМПИНГ» ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ на контрактной (договорной) основе: экономиста, бухгалтеров, организатора культурно-просветительской, животноводческой, бригаду плотников, воспитателей с личными машинами марок ЗИЛ-100, ГАЗ-52, 53, КавЗ, ПАЗ, кондитеров, поваров. Обр.: ул. Маяковского, 9а, 2 этаж, помещение хозяйственно-экономического товарищества «Возрождение». Тел. 6-61-45, 2-26-69 (с 7 до 8 утра).

ВАМ, БУХГАЛТЕРЫ! Сургутский информационно-обучающий центр объявляет **НАБОР НА КУРСЫ** повышения квалификации бухгалтеров: «ФОРМЫ БУХУЧЕТА В МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ». Занятия проводятся без отрыва от производства, два раза в неделю — с 20.05.91 г. по 29.06.91 г. Стоимость обучения 350 рублей. Оплата производится перечислением на р/с 004700035 в ОПЕРУ ЖСБ г. Тюмени МФО 268013. Справки по телефону 6-25-20.

двухкомнатную квартиру (25,5 кв. м, 1 эт. в кирпичном доме) в п. Белый Яр на двух- или однокомнатную в Тюменской обл., п. Новые Тарманы, Тольятти, в городах Краснодарского края. Обр.: п. Белый Яр, ул. Шукшина, 11, кв. 3 (с 8 до 14 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на жилье в г. Новосибирске или эту же квартиру на большую в г. Сургуте. Обр.: ул. Губкина, 17, кв. 70 (после 19 часов);

однокомнатную квартиру в г. Ясном Оренбургской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обр.: п. Барсово, ул. Апрельская, 4, кв. 4; тел. 7-27-70.

НА РАБОТУ

В райисполком — уборщиков служебных помещений. Обр.: ул. Энгельса, 10, или по тел. 2-62-42.

В торговую базу рыбохозяйственного союза — грузчиков, юриста. Обр.: ул. Рыбников, 31; проезд авт. № 1, 4, 100 до ост. «Универмаг «Сургут».

В коммерческое снабженческо-сбытовое комбинатовое предприятие Тюменьэнергоснаб-

комплект — начальника комплекточной и копильной базы (оклад 420 руб.), кладовщика склада (оклад 230 руб.). Районный коэффициент 1,7, ежемесячная премия 40 процентов. Обр.: в/отдел кадров Тюменьэнерго по адресу: ул. Маяковского, 31, каб. № 208; тел. 7-62-33, 7-62-14.

В предприятие Сургутгаз — электрогазосварщика-врезчика ручной газозлектрогазосварки 6 разряда, слесаря аварийно-восстановительных работ 4 разряда, имеющего стаж работы в газовом хозяйстве (АВС) не менее двух лет. Обр.: ул. Маяковского, 9а, тел. 2-94-05; 2-93-92.

В кооператив «Юган» — автокрановщик на автокран СМК-10 на базе МАЗ-500, водителей категории «Е», начальника столярного цеха. Обр.: ул. Маяковского, 55, тел. 2-58-63.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем благодарность управлению Сантехмонтаж треста Сургутэнергострой, ИГДУ Быстринскнефть, друзьям и близким, оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа отца, дедушки **ЧЕРЕВАЩЕНКО Владимира Даниловича**.

Жена, дочери, зятья, внуки.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотонаблюдения — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 2-99-96, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.